МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПАВЛОВСКИЙ РАЙОН МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №6 ИМЕНИ ФЁДОРА ИВАНОВИЧА ЯРОВОГО СТАНИЦЫ НОВОЛЕУШКОВСКОЙ

Принята на заседании педагогического совета от__27.06.2024__ года протокол №10

Утверждаю Директор МБОУ СОШ №6 _____И.А. Овдиенко « 27» июня 2024 года

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА ГУМАНИТАРНОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ

Кружок «Безопасность ОБЖ»

Уровень программы: ознакомительный

Срок реализации программы 1 год (34часа)

Возрастная категория: 14-16 лет

Вид программы: модифицированная

Автор-составитель: Федоренко Анна Сергеевна, преподаватель-организатор ОБЖ

Паспорт программы

No॒	«Безопасность.ОБЖ»	
1	Возраст учащихся	14-16 лет
2	Срок обучения	1
3	Количество часов (общее)	1
4	Количество часов в год	
5	Ф.И.О. педагога	Лизунова Татьяна Николаевна
6	Уровень программы	Ознакомительный
7	Продолжительность одного занятия (по СаН ПИНу)	45 минут
8	Количество часов в день	1
9	Периодичность занятий в неделю	1раз

Содержание

1	Раздел 1 «Комплекс основных характеристик образования»	
1.1	Пояснительная записка программы	
1.2	Цели и задачи	
1.3	Учебный план	
1.4	Содержание программы	
1.5	Планируемые результаты освоения обучающимися программы внеурочной деятельности	
2	Раздел 2 «Комплекс организационно-педагогических условий»	
2.1	Календарный учебный график	
2.2	Условия реализации программы	
2.3	Формы аттестации	
2.4	Оценочные материалы	
2.5	Методические материалы	
2.6	Список литературы	

Раздел 1 «Комплекс основных характеристик образования»

1.1 Пояснительная записка

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Безопасность. ОБЖ» для учащихся 8-9 классов разработана на основе положений Федерального Государственного образовательного стандарта основного общего образования (приказ Министерства Образования и Науки РФ от 17.12.10 №1897).

«Безопасность.ОБЖ» является программой гуманитарного профиля.

«Точка роста» в рамках нацпроекта «Образование» по курсу «Основ безопасности жизнедеятельности» для учащихся 8-11 классов предусматривает знакомство с теорией и практикой оказания первой помощи пострадавшим.

Основы безопасности жизнедеятельности (далее — ОБЖ) — практико-ориентированный школьный курс. Специфика учебного процесса по ОБЖ заключается в том, чтобы не только дать учащимся знания в области обеспечения безопасности жизнедеятельности, но и сформировать у них практические умения и навыки безопасного поведения в повседневной жизни, а также в опасных и чрезвычайных ситуациях. К числу таких важных практических умений относятся умения оказывать первую помощь пострадавшим.

Федеральными государственными образовательными стандартами (ФГОС) основного общего (2010 г.) и среднего (полного) общего образования (2012 г.) в части требований к предметным результатам освоения учебных программ курса ОБЖ указаны обязательность формирования у обучающихся умений оказывать первую помощь пострадавшим. Из ФГОС основного общего образования: «Предметные результаты освоения учебной программы курса «Основы безопасности жизнедеятельности: умение оказать первую помощь пострадавшим; умение принимать обоснованные решения в конкретной опасной ситуации с учётом реально складывающейся обстановки и индивидуальных возможностей».

Актуальность данной программы обусловлена ее практической значимостью. Дети могут применить полученные знания и практический опыт в походах, выживании в природных условиях, в экстремальных ситуациях и т.д.

Новизна программа кружка ориентирована на создание у школьников правильного представления о личной безопасности, на расширение знаний и приобретение практических навыков оказания первой помощи пострадавшим.

Педагогическая целесообразность заключается в том, что в реализуемой программе осуществляется связь с общим образованием, выраженная в более эффективном и успешном освоении обучающимися общеобразовательной программы благодаря развитию личности способной к логическому и аналитическому мышлению, а также настойчивости в достижении цели и самостоятельной работы.

Уровень программы- ознакомительный. На занятиях используются такие формы организации материала, которые допускают освоение специализированных знаний в области оказания первой помощи.

Адресат программы- учащиеся 14-16 лет, заинтересованные в получении специализированых знаний в области оказания первой помощи. По данной программе могут обучаться дети всех социальных групп, включая детей-инвалидов, сирот и детей из

неблагополучных семей. Дети принимаются в группу по желанию, по заявлению родителей, при отсутствии медицинских противопоказаний.

Объем и срок освоения программы. Срок реализации программы – 1 год. Программа предусматривает одно занятие в неделю по 1 часу (34 часа за учебный год).

Форма обучения – очная.

Особенности организации образовательного процесса – в соответствии с учебным планом формируются возрастные группы по 12 человек. Состав группы постоянный.

1.2. Цели программы

Для повышения уровня подготовки учащихся необходимо уйти от формализма в учебном процессе, создать для ученика ситуацию, близкую к реальной. Обучение в школе на уроках ОБЖ должно строиться в виде проблемных и игровых занятий с имитацией самых различных видов несчастных случаев. Основная цель подобных занятий — отработать тактику и навыки правильного поведения, способы быстрого сбора информации о пострадавшем.

Активизации учебного процесса способствуют различные способы организации познавательной деятельности учащихся на уроках. Успешность освоения программы намного повышается при использовании в процессе обучения практикумов, тестов, ситуационных задач, конкурсов и соревнований. Предметно-практическая деятельность в учебном процессе помогает уяснить практическую значимость приобретаемых знаний, развивает кругозор, помогает овладеть практическими умениями, развивает сенсорно-двигательную сферу школьника [3].

Предлагаемая программа позволяет решить следующие задачи:

Образовательные (предметные):

- -дать знания сформировать умение оказывать первую помощь пострадавшим;
- -изучить основы медицинских знаний и правила оказания первой помощи в повседневной жизни, при несчастных случаях и травмах;
- -формировать чувство необходимости знаний основ медицины и правил оказания первой помощи;
- -развить необходимые качества личности для умелого и грамотного использования навыков оказания первой помощи во время неотложной ситуации;
- -привить навыки оказания первой необходимой помощи в различных жизненных ситуациях;
 - -помочь учащимся в выборе профессии.

Личностные:

- способствовать развитию интереса к активному познанию окружающего мира;
- сформировать у обучающихся правильные, сточки зрения обеспечения безопасности жизнедеятельности, поведенческие мотивы, навыки здорового образа жизни;
- способствовать воспитанию сознательной дисциплины, умения оценивать свои силы и возможности, использовать приемы самоконтроля;

Метапредметные:

- -способствовать углублению знаний, дополняющих школьную программу;
- -создать условия для развития мотивации личности к познанию, привить интерес к исследовательской работе;
 - развить у обучающихся наблюдательность и внимание;
- создать условия для развития творческого потенциала ребенка, закрепить его интерес к выбранной области знаний;
- развить умения анализировать наблюдаемые явления и делать самостоятельные выводы;
- развить когнитивные качества личности учащихся: любознательность, эрудированность, пытливость, проницательность;
- развить умения выражать свои мысли и способности, слушать собеседника, понимать его точку зрения, признавать право другого человека на иное мнение, умение взаимодействовать в группе;
- сформировать духовно-нравственные качества обучающихся для снижения опасности быть вовлеченным в экстремистскую и террористическую деятельность.

1.3 Учебный план

No	№ Тема раздела		Количество часов:				
раздела	тема раздела	всего	теория	практика			
1	ОБЩИЕ ПРИНЦИПЫ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ	1	1				
2	ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ТРАВМАТИЧЕСКИХ ПОВРЕЖДЕНИЯХ	10	1	10			
3	ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ТЕРМИЧЕСКИХ ПОРАЖЕНИЯХ И НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЯХ	5	2	3			
4	ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ОТРАВЛЕНИЯХ	5	4	1			
5	ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ	10	10	-			
6	ПЕРВАЯ ПООМЩЬ ПРИ ВНЕЗАПНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ	3	1	2			
	Всего: 34 часа						

1.4. Содержание программы

7/10	название занятия, практических					
ypo	работ, экскурсий, проектов (формы	Краткое содержание занятий				
ка	организации).					
	Раздел 1. ОБЩИЕ ПРИНЦИПЫ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ (1 час).					
	Обинка принципи паррай памани	Первая помощь. Принципы оказания первой				
1	Общие принципы первой помощи	помощи. Последовательность действий, обращение				
	(лекция).	с пострадавшим. Средства первой помощи.				
Раз	Раздел 2. ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ТРАВМАТИЧЕСКИХ ПОВРЕЖДЕНИЯХ (10 часог					
2	Травмы (практические занятия).	Травма/повреждение, ушиб, сдавление, вывих,				
2		ссадина, рана. Признаки, первая помощь.				
3		Повязка на палец, кисть, локтевой сустав.				
4	Первая помощь при ранениях	Повязка на плечевой сустав, грудь.				
5	(практические занятия).	Повязка на голову, глаз, пращевидная повязка.				
6		Повязка на таз, коленный сустав, голеностоп.				
7	Первая помощь при кровотечениях	Виды кровотечение, их признаки и характеристика.				
'	(практические занятия).	Приёмы остановки кровотечения. Первая помощь				

		при носовом кровотечении.
		Примеры остановки кровотечения максимальным
	_	фиксированным сгибанием конечности. Точки
8	Первая помощь при кровотечениях	пальцевого прижатия для остановки артериального
	(практическое занятие).	кровотечения. Наложение резинового жгута: этапы
		наложения жгута. Ошибки при наложении жгута.
		Закрытые и открытые переломы, признаки, первая
9	Переломы (практические занятия).	помощь. Принципы иммобилизации и
		транспортировки при переломах.
	Способы иммобилизации и	Способы иммобилизации и транспортировки при
10	транспортировки при переломах	переломах: использование повязки, шины
	(практическое занятие).	
		Травматический шок. Степени шока и их признаки.
11	Травматический шок (лекция).	Оказание первой помощи при шоке. Запрещающие
11	TPabmatu teekhu mok (siekihu).	действия в рамках оказания первой помощи при
		шоковом состоянии.
Разд	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	ических поражениях и несчастных
	СЛУЧ	АЯХ (5 часов).
		Степени ожогов. Запрещающие действия при
10	0	оказании помощи пострадавшим. Первая помощь.
12	Ожог (практические занятия).	Химический ожог: кислотами, щелочами,
		перекисью водорода. Первая помощь. Химические поражения глаз. Солнечный ожог.
		Причины электротравмы. Варианты прохождения
		электрического тока по телу. Первая помощь при
13	Электротравма (лекция).	электротравме: предкардиальный удар, непрямой
		массаж сердца, искусственное дыхание.
		Признаки отморожения. Степени отморожения.
14	Отморожение (практические	Порядок оказания первой помощи при
	занятия).	отморожениях.
		Виды утоплений, причины. Первая помощь при
15	Утопление (практические занятия).	утоплении: искусственное дыхание, непрямой
		массаж сердца.
	Первая помощь при травматических	Познавательная игра «Первая помощь при
16	повреждениях, термических	термических поражения и несчастных случаях».
	поражениях и несчастных случаях	
	(познавательная игра).	HILL HIDLE OF DAID HELLINGSY (7
	Раздел 4. ПЕРВАЯ ПОМОЦ	ЦЬ ПРИ ОТРАВЛЕНИЯХ (5 часов).
		Виды отравлений. Способы проникновения токсинов в организм человека. Причины пищевых
17	Отравления. Пищевые отравления	отравлений, симптоматика, первая помощь.
1 /	(практические занятия).	Отравления ядовитыми ягодами и грибами,
		симптоматика, первая помощь.
	Отравления алкоголем, никотином	Признаки и первая помощь при отравлениях
18	(семинар).	алкоголем, никотином.
	Отравление угарным газом,	Признаки и первая помощь при отравлениях
10	фосфорорганическими	угарным газом, фосфорорганическими
19	соединениями, уксусной кислотой	соединениями, уксусной кислотой.
	(семинар).	
20	Отравления медицинскими	Признаки и первая помощь при отравлениях
20	лекарствами, ртутью (семинар).	медицинскими лекарствами, ртутью.
21	Первая помощь при отравления	Подготовка и защита проектов.
	(проектная деятельность).	
Pa		ФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ (10 часов).
22	Инфекционные заболевания	Инфекционные болезни – болезни, вызванные
	(лекция).	вредоносными микроорганизмами. Источники

	1	1 0 1				
		инфекций, классификация, пути передачи.				
		Мероприятия по уничтожению вредоносных				
		микроорганизмов. Иммунитет. Разновидность				
		иммунитета.				
		Дизентерия, сальмонеллез, ботулизм, брюшной				
23		тиф, холера, стафилококк, гепатит А, пищевые				
24		токсикоинфекции - пути передачи и источники				
25	Кишечные инфекции (семинар).	заболевания, симптомы, инкубационный период и				
26		продолжительность заболевания, влияние и				
20		последствия болезни на организм, необходимые				
		мероприятия в отношении больных.				
		Дифтерия, туберкулёз, грипп, ветряная оспа, корь,				
		краснуха - пути передачи и источники				
27	Инфекции дыхательных путей	заболевания, симптомы, инкубационный период и				
28	(семинар).	продолжительность заболевания, влияние и				
	_	последствия болезни на организм, необходимые				
		мероприятия в отношении больных.				
		Клещевой энцефалит, клещевой боррелиоз,				
		малярия, чума, столбняк - пути передачи и				
	Кровяные инфекции (семинар).	источники заболевания, симптомы,				
20		инкубационный период и продолжительность				
29		заболевания, влияние и последствия болезни на				
		организм, необходимые мероприятия в отношении				
		больных.				
		ВИЧ-инфекция, гепатит В и С - пути передачи и				
		источники заболевания, симптомы,				
20	Контактно-бытовые инфекции	инкубационный период и продолжительность				
30	(семинар).	заболевания, влияние и последствия болезни на				
		организм, необходимые мероприятия в отношении				
		больных.				
	Первая помощь при инфекционных	Подготовка и защита проектов.				
31	заболеваниях	, , , ,				
	(проектная деятельность).					
	-	ВНЕЗАПНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ (З часа).				
22		Проявления гипертонического криза, первая				
32	Гипертонический криз (лекция).	помощь.				
22	и 1 и /	Правила оказания первой помощи при инфаркте.				
33	Инфаркт. Инсульт. (практическое	Первые признаки инсульта, первая помощь до				
34	занятие)	приезда «скорой помощи».				
	Всего: 34 часа					

1.5 Планируемые результаты

Результаты в сфере личностных универсальных учебных действий:

- усвоение правил оказания первой помощи в повседневной жизни, в неотложных ситуациях пострадавшим;
- формирование понимания ценности здорового и безопасного образа жизни;
- формирование готовности и способности вести диалог с другими людьми и достигать в нём взаимопонимания;
- освоение социальных норм, правил поведения, ролей и форм социальной жизни в группах и сообществах, включая взрослые и социальные сообщества;
- развитие компетентности в решении моральных проблем на основе личностного выбора, формирование нравственных чувств и нравственного поведения, осознанного и ответственного

отношения к собственным поступкам;

• формирование коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками.

Результаты в сфере регулятивных универсальных учебных действий:

- умение самостоятельно планировать пути достижения целей защищённости, в том числе альтернативные, осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач;
- умение самостоятельно определять цели своего обучения, ставить и формулировать для себя новые задачи в учёбе и познавательной деятельности, развивать мотивы и интересы своей познавательной деятельности;
- умение соотносить свои действия с планируемыми результатами курса, осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата, определять способы действий в опасных и неотложных ситуациях в рамках предложенных условий и требований, корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией;
- умение оценивать правильность выполнения учебной задачи в области оказания первой помощи, собственные возможности её решения;
- владение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности.

Результаты в сфере познавательных универсальных учебных действий:

- умение определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии (например, для классификации инфекционных заболеваний), устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, умозаключение (индуктивное, дедуктивное и по аналогии) и делать выводы;
- умение создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач;
- освоение приёмов действий при оказании первой помощи в опасных и неотложных ситуациях пострадавшим.

Результаты в сфере коммуникативных универсальных учебных действий:

- умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками; работать индивидуально и в группе: находить общее решение и разрешать конфликты на основе согласования позиций и учёта интересов; формулировать, аргументировать и отстаивать своё мнение;
- формирование и развитие компетентности в области использования информационно-коммуникационных технологий;
- формирование умений взаимодействовать с окружающими, выполнять различные социальные роли во время и при оказании первой помощи в ситуациях различного характера.

1.3. Общая характеристика курса.

Уровень результатов деятельности.

- 1. Результаты первого уровня приобретение учащимися знаний в области основ медицинских знаний и оказания первой помощи, понимания необходимости использования ЗУНов в повседневной жизни;
- 2. Результаты второго уровня сформировать у учащихся практические умения и навыки применения правил доврачебной помощи;
- 3. Результаты третьего уровня приобретение учащимися навыков и опыта самостоятельно принимать обоснованные решения в конкретной опасной ситуации с учётом реально складывающейся обстановки и индивидуальных возможностей.

Итоги реализации программы.

Учащиеся лолжны знать:

- правила применения средств оказания первой помощи;
- принципы оказания первой помощи;
- принципы иммобилизации и транспортировки пострадавших при переломах;
- способы остановки кровотечений (капиллярных, венозных, артериальных);
- правила техники выполнения обработки ран, наложения повязок на раны, наложения кровоостанавливающего жгута;
- способы проникновения токсинов в организм человека, причины и симптоматика отравлений (пищевые, отравления ядовитыми ягодами и грибами, алкоголем, никотином, угарным газом, медикаментами, ртутью);
- болезни, вызванные вредоносными микроорганизмами, источники инфекций, пути передачи, мероприятия по уничтожению вредоносных микроорганизмов, разновидность иммунитета.

Учащиеся должны владеть умениями и навыками оказания первой помощи:

- при синдроме длительного сдавливания, при переломах, вывихах, ушибах;
- при кровотечениях (капиллярных, венозных, артериальных);
- при обморожениях ожогах (термических, химических, солнечных);
- при поражении электрическим током;
- при внезапном прекращении сердечной деятельности, при остановке дыхания;
- при обморожении;
- при утоплении;
- при отравлениях (пищевые, отравления ядовитыми ягодами и грибами, алкоголем, никотином, угарным газом, медикаментами, ртутью);
- при инфаркте, гипертоническом кризе, инсульте, обмороке, диабетической коме.

1.4 Планируемые результаты освоения обучающимися программы внеурочной деятельности

Результаты в сфере личностных универсальных учебных действий:

- усвоение правил оказания первой помощи в повседневной жизни, в неотложных ситуациях пострадавшим;
- формирование понимания ценности здорового и безопасного образа жизни;
- формирование готовности и способности вести диалог с другими людьми и достигать в нём взаимопонимания;
- освоение социальных норм, правил поведения, ролей и форм социальной жизни в группах и сообществах, включая взрослые и социальные сообщества;
- развитие компетентности в решении моральных проблем на основе личностного выбора, формирование нравственных чувств и нравственного поведения, осознанного и ответственного

отношения к собственным поступкам;

• формирование коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками.

Метапредметные результаты

Результаты в сфере регулятивных универсальных учебных действий:

- умение самостоятельно планировать пути достижения целей защищённости, в том числе альтернативные, осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач;
- умение самостоятельно определять цели своего обучения, ставить и формулировать для себя новые задачи в учёбе и познавательной деятельности, развивать мотивы и интересы своей познавательной деятельности;
- умение соотносить свои действия с планируемыми результатами курса, осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата, определять способы действий в опасных и неотложных ситуациях в рамках предложенных условий и требований, корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией;
- умение оценивать правильность выполнения учебной задачи в области оказания первой помощи, собственные возможности её решения;
- владение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности.

Результаты в сфере познавательных универсальных учебных действий:

- умение определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии (например, для классификации инфекционных заболеваний), устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, умозаключение (индуктивное, дедуктивное и по аналогии) и делать выводы;
- умение создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач;
- освоение приёмов действий при оказании первой помощи в опасных и неотложных ситуациях пострадавшим.

Результаты в сфере коммуникативных универсальных учебных действий:

- умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками; работать индивидуально и в группе: находить общее решение и разрешать конфликты на основе согласования позиций и учёта интересов; формулировать, аргументировать и отстаивать своё мнение;
- формирование и развитие компетентности в области использования информационно-коммуникационных технологий;
- формирование умений взаимодействовать с окружающими, выполнять различные социальные роли во время и при оказании первой помощи в ситуациях различного характера.

Раздел 2. «Комплекс организационно-педагогических условий»

2.1 Календарный учебный график

e	Разделы, темы	COB	про	та веде ия	Оборуд ование и	Универсальные учебные действия (УУД), проекты, ИКТ- компетенции, межпредметные
№ ypoka		Кол-во часов			нагляд ные матери алы	понятия
		, ,	пл	фа		
	B 1 OFWIN	ЕПР	ан	КТ	ПЕВВОЙ	HOMOWH (1
1.		E 11P	инці	ИПБ	первои	ПОМОЩИ (1 час).
1.	Общие принципы первой помощи (лекция).	1				Характеризуют предназначение и общие правила оказания первой помощи. ушибах и ссадинах. Вырабатывают практические навыки по оказанию первой
						помощи при отравлениях медикаментами, пищевой интоксикации. Вырабатывают
						практические навыки по оказанию первой помощи при отравлениях
P	 Раздел 2. ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПІ	 PИ ТР	PABM	АТИ ^ц	неских і	препаратами бытовой химии. ПОВРЕЖДЕНИЯХ (10 часов).
2.	Травмы (практическое	1				Вырабатывают практические
	занятие).					навыки по оказанию первой
3.	Первая помощь при ранениях	4				помощи при травмах.
4.	(практические занятия).					Вырабатывают практические
5. 6.						навыки по оказанию первой помощи при ранениях.
7	Первая помощь при кровотечениях (практическое занятие).	1				Вырабатывают практические навыки по оказанию первой помощи при ушибах и ссадинах.
8	Первая помощь при кровотечениях (практическое занятие)	1				Вырабатывают практические навыки по оказанию первой помощи при носовом
9	Переломы (лекция).	1				кровотечении. Вырабатывают
10	Способы иммобилизации и транспортировки при переломах (практическое занятие).	1				практические навыки по оказанию первой помощи при кровотечениях. Вырабатывают практические навыки по оказанию первой помощи при пепеломах.
11	Травматический шок (лекция).	1				
P	аздел 3. ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПР				СИХ ПОРА асов).	АЖЕНИЯХ И НЕСЧАСТНЫХ
12	Ожог (практическое занятие).	1				Remañateiraíot e mana mari ma e
13	Электротравма (лекция).	1				Вырабатывают в паре навыки в оказании первой помощи при
14	Отморожение (практическое занятие).	1				тепловом и солнечном ударе, при отморожении и ожоге и утоплении
15	Утопление (практическое занятие).	1				в походе: при травмах

			_	i		
16	Первая помощь при	1				
	травматических повреждениях,					
	термических поражениях и					
	несчастных случаях					
	(познавательная игра).					
	Раздел 4. ПЕРВА	я по	MOII	ць пі	РИ ОТРАН	ВЛЕНИЯХ (5 часов).
17	Отравления. Пищевые	1				Вырабатывают практические
	отравления (практические					навыки по оказанию первой
	занятия).					помощи при пищевых
18	Отравления алкоголем,	1				отравлениях, при отравлениях
	никотином (семинар).					алкоголем, никотином, угарным
19	Отравление угарным газом,	1				газом медицинскими препаратами,
	фосфорорганическими					отравлениях средствами бытовой
	соединениями, уксусной					химии, пищевыми
	кислотой (семинар).					продуктами и грибами.
20	Отравления медицинскими	1				Отрабатывают в парах приемы
	лекарствами, ртутью (семинар).					оказания первой помощи при
21	Первая помощь при отравления	1				отравлениях.
	(практическое занятие).					
	Раздел 5. ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ П	РИ И	НФЕ	кии	L OHHLIX 3	 RAFO ERAHUЯХ (10 часов)
22	Инфекционные заболевания	1	ПФЕ	ТЦИ		
	(лекция).	_				
23	Кишечные инфекции	4				1
24	(проектная деятельность).	'				
25	(проектии деятеньность).					
26						Анализируют возможные
27	Инфекции дыхательных путей	2				последствия неотложных
28	(семинар).	_				состояний при различных
20	(семинар).					инфекциях, пути их заражения и
						меры профилактики и значение
						своевременного оказания первой
29	Кровяные инфекции (семинар).	1				помощи.
30	Контактно-бытовые инфекции	1				1
	(семинар).	1				
31	Первая помощь при	1				1
	инфекционных заболеваниях					
	(семинар)					
	Раздел 6. ПЕРВАЯ ПОМОЦ	ТР Ш	РИ ВН	E3A1	 ПНЫХ ЗА	БОЛЕВАНИЯХ (3 часа).
32	Гипертонический криз.	1			313	Анализируют возможные
	(лекция).					последствия неотложных
33	Инфаркт. Инсульт.	2				состояний при инфаркте и
34	(практическое занятие)	_				инсульте.
	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,					1 1
Ит	ого Ого	34				Практических работ 15
KII	UI U	JT	ļ			TIPURTH TOURNA PUUUT 13

2.2 Условия реализации программы

Материально-техническое обеспечение программы.

Оборудование, поступившее в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в МБОУ СОШ № 6 им.Ф.И.Ярового ст.Новолеушковской в структурное подразделение Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

No	Наименование	Технические характеристики	Ед.измерения	Кол-во

Конституция Российской Федерации

Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе»

Учебник по основам безопасности жизнедеятельности

Учебное пособие по основам медицинских знаний

Кадровое обеспечение: программу реализует педагог дополнительного образования

2.3 Формы аттестации

Способы сверки результатов освоения программы:

Формы отслеживания и фиксации образовательных результатов:

Прямыми критериями оценки результатов обучения служит успешное усвоение программы, отзывы детей и родителей об отношениях к занятиям.

Продуктивные формы:

- -выставки, фестивали, соревнования, учебно-исследовательские конференции, защита презентаций и т.д.
- -документальные формы подведения итогов реализации программы отражают достижения каждого учащегося, к ним относятся: дневники достижений учащихся, карты оценки результатов освоения программы, дневники педагогических наблюдений, портфолио учащихся и т.д. Кроме того, возможно введение системы моральных или материальных стимулов для учащихся, начиная с системы поощрений и почетных грамот, заканчивая ценными подарками или призами.

Формы подведения итогов реализации программы: итоговые тесты, сводка по таблицам успеваемости.

Формы предъявления и демонстрации образовательных результатов: соревнования, сводная таблица успеваемости.

2.4 Оценочные материалы

Познавательная активность		Сформирован ность самостоятельн ости	Сформирован ность специальных ЗУНов	Коммуникат действия	гивные
Критерии	Действия педагога	Критерии	Критерии	Критерии	Действия педагога
Низкий уровень -к выполнени ю ребенок приступает только после дополнительных побуждений , во время работы часто отвлекается, при встрече с трудностям и не стремится их преодолеть, расстраивае тся, отказывается я от работы; Средний уровень -ребенок активно включается в работу, но при первых же трудностях интерес угасает, вопросов задает немного, при помощи педагога способен к преодолени ю	Дети с низким уровнем требуют организации увлекательн ого обучения, преобладани я игровых технологий. Дети со средним уровнем нуждаются в постоянной помощи, им необходимо переживание успеха. Высокий уровень требует обучения на высоком уровне трудности, возможности показать себя и самоутверди ться.	Низкий уровень все время ждет помощи, одобрения, не видит своих ошибок. Средний — самостоятельный, выполняет задания сам, а при проверке ориентируется на других детей и делает так, как у них. Высоко самостоятельный ребенок сам берется за выполнение любого задания.	Критерии разрабатывает педагог в соответствии с образовательно й программой.	Низкий уровень -ребенок старается стоять «в сторонке», не вступает в контакт со сверстника ми. Средний уровень - свидетельст вует контактност ь с учителем и неконтактн ость со сверстника ми. Дети не инициативн ы в общении, однако проявляют общительно сть в ответ на чужую инициативу - Высокий уровень - инициативе н со всеми, указывает другим, как нужно делать чтото	Детям нужна поддержка, вселение уверенности в свои силы. Их нельзя заставлять быть контактными, а нужно обращать внимание других детей на их достоинства и постепенно включать в коллектив давая маленькие поручения и хваля за их выполнение. При среднем уровне необходимы поощрения и поддержка. Включать в групповые методы работы, не игнорировать их в процессе работы; нужно давать индивидуальны е задания.

трудностей;			
Высокий			
уровень			
-ребенок			
проявляет			
выраженны			
й интерес к			
предлагаем			
ЫМ			
заданиям,			
сам задает			
вопросы,			
прилагает			
усилия к			
преодолени			
Ю			
трудностей.			
трудностей.			

2.5 Методическое обеспечение

методы обучения: словесные (рассказ, объяснение, беседа, дискуссия, работа с книгой), наглядные, практические; объяснительно-иллюстративный, репродуктивный, частично-поисковый, исследовательский, проблемный; игровой, дискуссионный, проектный; методы воспитания: убеждение, рассказ, объяснение, разъяснение, этическая беседа, поощрение, упражнение, стимулирование, инструктаж, диспут;

формы организации образовательного процесса: индивидуальная, индивидуально-групповая и групповая;

формы проведения занятий: беседы, лекционно-практические и практические занятия, просмотр учебных фильмов и презентаций, упражнения;

педагогические технологии: технология индивидуального обучения, технология группового обучения, технология коллективного взаимообучения, технология исследовательской деятельности.

2.6 Список литературы

Электронные ресурсы.

- 1. Министерство здравоохранения РФ http://www.minzdrav-rf.ru
- 2. Сайт для учителей. Презентации по основам медицинских знаний и правил оказания первой помощи https://kopilkaurokov.ru/obzh/presentacii/osnovy-mieditsinskikh-znanii-i-pravila-okazaniia-piervoi-pomoshchi
- 3. Проект «Инфоурок» ведущий образовательный портал России, который создан специально для учителей https://infourok.ru/programma-vneurochnoy-devatelnosti-po-obzh-542469.html

Список литературы при составлении рабочей программы

1. Федеральный Государственный образовательный стандарт основного общего образования. – М.: Просвещение, 2011 г..

- 2. Виноградов А.В., Шаховец В.В. Первая медицинская помощь в ЧС. 2-е издание, исправленное, дополненное. Учебное пособие. // Библиотечка журналов «военные знания». $2000~\Gamma$..
- 3. Гараева М. В. Обучение школьников основам безопасности жизнедеятельности: формирование умений оказания первой помощи пострадавшим // Молодой ученый. 2014. №4. С. 932-934.